

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador
— PLAZA DE CORPUS, 11 —
TELÉFONO N.º 141

Correspondencia:
Apartado n.º 11

FRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1'25 pesetas.
FUERA, trimestre..... 4'00
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todas las preguntas relacionadas con la Redacción, se dirigen a ésta

— SAN AGUSTIN, 7 —
TELÉFONO N.º 25

EL SEÑOR

Don Nicanor Martín González

Ha fallecido en Navalmanzano (Segovia)

EL DIA 8 DE ABRIL DE 1918

A LA EDAD DE 48 AÑOS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Emilia San Silvestre; hijos doña Genara, doña María, don Luis, doña Emilia y doña Fuencisla; hermanos, tíos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan encomienden a Dios el alma del finado, por lo que les quedarán muy agradecidos.

cosas efectivas sobre la totalidad del Censo. Ello implicaría, aplicado como norma jurídica de carácter generalizado, sentar precedentes, que las corrientes de justicia social tratan precisamente de desterrar de todas las leyes, de que la responsabilidad de los padres alcanzare a los hijos y viceversa, y de que los delitos cometidos por seis u ocho habitantes o naturales de un pueblo habían de ser imputables a todos los habitantes de aquella localidad.

Y aun hay otro punto a tratar, pero acerca del cual sólo hemos de hacer dos preguntas. ¿No es más culpable moral y materialmente el que compra que el que vende? ¿No sería más justo privar al candidato que se prueba el delito de compra de votos, del derecho de ser elegido durante un cierto número de años?

Máximo GIM.

Lo que se consume en Segovia

Durante el mes de Febrero se han sacrificado en este matadero reses con un peso total de 31.682 kilos, ascendiendo las carnes saladas en conserva y en embudo, a 2.750 kilos.

De huevos han entrado 83.415 docenas, y 18.230 kilogramos de leche.

En bebidas, 200 litros de champagne, 430 de aguardientes, 642 de licores y 170 de cervezas.

También han sido introducidos 1.702 kilos de merluza, 2.141 de besugo, 1.488 de calamares, 43 de salmón, 1.814 de pescadillas y 82 de longostinos.

De frutas, 10.000 kilos de naranjas, 14.000 de frutas secas, 11.000 de frutas frescas y 600 de uvas.

BOLETIN OFICIAL

Justicia municipal

Por la Sala de Gobierno de la Audiencia Territorial de Madrid, ha sido nombrado don Justo Sancho Muñoz, juez municipal de Mata de Cuéllar.

Vacantes

Lo está la plaza de farmacéutico titular de Martín Muñoz de las Posadas, dotada con la cantidad de 280 pesetas anuales, y la de secretario del Juzgado municipal de Pineda-Ambroz, con los derechos de arancel.

Citación

Por el Juzgado de Instrucción de Cuéllar se requiere la comparecencia de Florencio Rubio Alonso (e) Pedrote, vecino de Navas de Oro, procesado por hurto de productos forestales.

Las cédulas personales

Anuncio de la Alcaldía de Segovia, subastando por término de cuatro años la expedición y cobranza de cédulas personales.

La emigración a Francia

El domingo último, en la estación de Medina del Campo, se observó gran afluencia de viejos emigrantes, que regresaban de Francia.

Pasaban de trescientos, la mayoría de ellos de nacionalidad portuguesa, los cuales se quejaban amargamente de las penalidades que han sufrido en el país vecino, donde la vida no es tan fácil, como suponen muchos incautos que se dirigen a la nación hermana, como a un nuevo Eldorado.

Son pocos, han manifestado, los que logran encontrar en la república francesa ese bienestar que les haga olvidar a la madre patria.

Esto es conveniente que no lo ignoren nuestros compatriotas, para que no se dejen seducir por mentidas promesas de que allende los Pirineos pueden labrarse un buen porvenir, por abundar el trabajo y escasear los trabajadores, encontrándose después en la triste situación de tener casi que implorar la caridad pública para regresar a España, que no debieron abandonar hijos en falsas promesas de venturas.

COMISIÓN MIXTA DE RECLUTAMIENTO

Juicios de exenciones

Para hoy está señalada la revisión de los expedientes de Lastras del Pozo, Martín Muñoz de la Dehesa, Marugán, Melque, Miguel Ibáñez, Montejo de la Vega de Arévalo, Montuenga, Nieva, Ochando, Rapariego y Santa María de Nieva. Mañana terminará la revisión de los pueblos del partido de Santa María de Nieva, figurando en el señalamiento Paradines, San Cristóbal de la Vega, Sargacia, Santiuste de San Juan Bautista, Tabladillo, Tolocriyo, Villacastín, Villagonzalo de Coca, Villeguillo y Villoslada. El día 12 comienza el partido de Segovia.

El ferrocarril Medina-Aranda

El ministro de Fomento proyecta llevar a los presupuestos el estudio de las redes ferroviarias, esperándose que se saque a subasta la construcción de varias líneas. Una de las más necesarias es la proyectada de Medina del Campo a Aranda de Duero, que había de atravesar una zona importantísima de la provincia de Segovia.

El proyecto de esta línea parece ser que está en el Ministerio de Fomento, pendiente de dictamen e informe del Consejo de Obras públicas.

Se habla de celebrar una reunión por los elementos que asistieron a Medina cuando se celebró el proyecto, a fin de iniciar gestiones para que la construcción del ferrocarril Medina-Aranda sea un hecho.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Matrimonio. — Se concede real licencia para contraer matrimonio al primer teniente don Alberto Colmenar y Martí.

Destino. — El comandante don Benito Sarda ha sido destinado al Ministerio de la Guerra.

DE TEJAS ARRIBA

¿PRIMAVERA?

Si no tuviéramos delante de los ojos el almanaque, juraríamos y perjuraríamos que nos hallamos no en las proximidades de la Ascensión, sino en las de Pascua de la Natividad del Señor.

Pero el almanaque nos dice que estamos al final de la primera decena de Abril, que es tanto como decir que ya estamos metidos de lleno en la época primavera.

Nosotros sí que somos primavera, creyendo en estaciones que son pura fábula. Invierno, y crudo, es el que estamos atravesando desde hace tres días.

Las pasadas noches no han tenido nada que envidiar a las más decentes de Enero y Febrero.

La pasada que nos juega a todos la temperatura, tendrá malas consecuencias probablemente.

Porque empezó la primavera tan suavemente, tan dulcemente, que muchos creyeron huido hasta Noviembre al invierno y... regalaron las prendas de abrigo, que ahora les estarán haciendo mucha falta.

Los agricultores castellanos

Visita al ministro de Hacienda

La comisión agraria de vallisoletanos, ha visitado en su despacho, al ministro de Hacienda, señor González Besada.

La acompañaban los diputados y senadores por esta provincia.

La entrevista tuvo por objeto exponer al ministro la aspiración de los agricultores en relación con la Junta de Aranceles, y Valoraciones.

Ello se relacionó con la aspiración de los agricultores a estar representados en la Junta, al número de vocales que les corresponden y a la forma de designarlos.

El señor González Besada acogió el luego con simpatía.

Manifestó que considera legítima la aspiración de los agricultores y desde luego expresó el propósito de llevarla a la realidad, si ello es posible, sin ocultar las dificultades con que para realizar esta aspiración habrá de tropezarse en esta primera temporada, en la que esperan turno en el Parlamento tantas apremiantes atenciones.

La representación agraria manifestó también al ministro de Hacienda que esperaba su apoyo en el grave problema de los trigos, respecto del cual había entregado al comisario de Abastecimientos la fórmula que ya hemos publicado.

El señor González Besada ofreció estudiarla con el mayor interés, por la enorme importancia que el problema encierra, cuando sea sometida a la deliberación del Consejo de ministros.

El Regimiento de Artillería de posición

Mañana pasará revista al Regimiento de Artillería de posición su coronel señor Rexach.

La fuerza formará con el nuevo armamento, constituyendo doce baterías.

El traje será el de marcha con bombillo, pantalón kaki, polainas de paño, capote y mochila.

La formación será a las tres y media de la tarde.

Colaboración de EL ADELANTADO

LITERATURA MODERNA

De un crítico de teatros

La tragedia «De mala guinda», estrenada anoche con brillante éxito en el Teatro Ibérico, revela en su ilustre autor un determinismo conjuntivo al g'osar la ética de los tipos y caracteres en planos ortogonales al eje principal de la trama. Retrogradando la moral sintética de la obra a las orientaciones de puro lirismo subjetivo en que se desenvuelve la acción, observase un optimismo psicológico, quizás ancestral, en el alma de Biburgenes, el anciano sátrapa, cuya transustanciación efectiva se diluye en la urdimbre híbrida del conjunto.

El aticismo limpio, dorado, crugiente, del diálogo, tiene impetuosidades eche-garayescas, y a las veces, cálidos realismos benaventianos. Sin embargo, el colorido abstracto de la producción, aparte de algunos espejismos calderonianos que llevan al ánimo impresiones ambiguas de dolor o de inquietud neutral, adolece de guralismos agrios y hondos, recordadores de la forma en que expresan sus rebeldías sentimentales los filósofos bretones, forzudos y tenaces.

El señor Pelucho trata con su tesis de imprimir una actividad evolutiva a la inconsciencia erótica de los grandes amores. Ese matiz pigmentario, francamente masculino, hace languidecer el postulado empírico que intenta definir el dramaturgo en el último acto de la tragedia, cuando Placidia se arroja a la cisterna para librarse del anatema social.

(COMENTARIO)

Después de leídos los párrafos que preceden no cabe otro remedio que tomar fenacetina, guardar reposo absoluto y adquirir una localidad para ver la obra y poder entender el juicio crítico que he tenido el honor de transcribir.

De un articulista político

El alma popular, influenciada por fatalismos inexorables, siéntese deprimida y abyecta. Las torpes orientaciones seguidas en la última década del siglo actual en consonancia con nuestra vehemente impresionabilidad han apartado al pueblo de las luchas políticas. Labor primordial de todo gobernante consciente, es capacitar a la opinión para que se preocupe de los hondos problemas nacionales. Lo exige así el espíritu moderno de los tiempos, el honor de la raza y la necesidad inaplazable de incorporarnos a Europa para reivindicar nuestros viejos prestigios históricos.

El partido positivista que escudilla el señor Gutiérrez, inspirado en amplias doctrinas democráticas, realizará en breve plazo la resurrección nacional. En su programa tiene el país liberal puesta la

Cine Ideal

Mañana jueves,

3.º y 4.º episodios de la emocionante cinta

El teléfono de la muerte

y otras cómicas de actualidad.

No deje de ver estos episodios, que son mucho más interesantes que los anteriores.

Los distritos no deben ser castigados

El exministro catalán, señor Rodés, ha planteado en el Congreso, con tonos de cierta violencia, una cuestión que viene siendo tratada un día y otro por los representantes en Cortes al discutirse los dictámenes del Supremo, sobre nulidad o validez de las actas y capacidad e incapacitación de los elegidos.

El conjunto del debate no merece un comentario especial, pero sí es acreedor a él, dedicándole todo el interés que merece, aquella parte de la discusión en la cual el señor Rodés dijo que el distrito de Sort-Viella no debía ser castigado privándosele de representación parlamentaria. El mismo criterio ha sido sustentado en anteriores sesiones por los que defendían contra el dictamen del Supremo, ese criterio aplicado a los distritos de Calatayud y Daroca.

Nosotros estimamos que ni el Tribunal Supremo, ni las mismas Cortes, excepto aquellas que tuviesen el carácter de constituyentes, pueden en ningún caso sancionar el delito de la compra de votos, o mejor dicho, de la venta de votos, con la pérdida de representación en aquella legislatura. Y mucho nos extraña que ello se ha-

ya venido haciendo sin que la perspicacia de muchos parlamentarios que saben de las leyes y cuidan de su aplicación y de su respeto, se mostrase pronta a volver por los preceptos constitucionales, evidentemente vulnerados.

Dice así el artículo 27 de la ley fundamental del Estado: «El Congreso de los Diputados se compondrá de los que nombren las Juntas electorales en la forma que determine la ley. Se nombrará un diputado a lo menos por cada 50.000 almas de población.»

He aquí, el contenido constitucional en este punto esencialísimo de la representación parlamentaria. ¿Tiene, pues, derecho el Supremo a establecer una penalidad nueva, aun siendo nuevo el delito, que no lo es pues tiene su definición precisa en el Código penal?

En ningún caso—dice la Constitución—se suspenderán más garantías que las expresadas en el primer párrafo de este artículo. (El 17.º) Y siendo esto así, no habiendo sufrido modificación alguna, los preceptos constitucionales que se refieren a la materia electoral, no hay medio legal, ni a ello pueden alcanzar las facultades que la ley concede al Supremo para sentar jurisprudencia en cuanto a la interpretación de las leyes, para modificarlas en el sentido en que viene haciéndose al dejar privadas de representación parlamentaria a una parte importante de españoles, superiores a 50.000 almas.

Encierra además este criterio un principio de absoluta injusticia. En los distritos todos, desde que rige la ley electoral vigente, en toda clase de elecciones, ha habido siempre una coacción para el elector, que nunca ha podido emitir libremente su voto sino en muy contados casos. Pero lo principal es que allí donde hay más de cincuenta mil almas el delito cometido por unos cuantos, siquiera ostenten una representación municipal, no puede alcanzarse en responsabilidad ni ampliarse su sanción hasta hacer ambas

confianza. En él, se trata del problema del analfabetismo, de la beneficencia, de las vías de comunicación, de los planes tributarios que salven la Hacienda y de la afirmación internacional de nuestra política mediterránea.

(COMENTARIO)

El rico lugar común combinado con el chín-chín retórico, es fuente inagotable para nutrir de prosa a los articulistas políticos. Dismezclado el fragmento que copio arriba se ve palpablemente que dentro no hay más que letras, palabras, nada.

Alberto CAMBA.

La Asamblea postal

Importantes temas a discutir

En Barcelona se está celebrando la Asamblea de funcionarios del Cuerpo de Correos.

Los temas a discutir son muy interesantes, figurando entre ellos, aparte de otros que se refieren a las aspiraciones del Cuerpo, los siguientes:

Correspondencia ordinaria.—Rebaja de tarifa de franqueo o aumento de la tasa de peso. Supresión del sello de cuarto de céntimo. Medidas eficaces para evitar el contrabando de correspondencia. Fabricación y venta de los sellos de franqueo exclusivamente a cargo del Cuerpo de Correos. Revisión de franquicias. Concierzo para el franqueo de periódicos. Diferenciación precisa entre impresos y periódicos.

Correspondencia certificada.—Rebaja del derecho de certificación y de las indemnizaciones por extravío. Prohibición absoluta de la inclusión de valores y castigo de los infractores. Entrega a domicilio de los avisos de recibo. Etiquetas numeradas para adherirlas a los certificados «nacidos». Reformas en recepción, manipulación, entrega, formación de despachos, etc.

Valores en metálico.—Supresión o modificación de este servicio por ampliación del Giro Postal. Rebaja de los derechos de franqueo y seguro. Supresión del privilegio para la fabricación de los sobres monederos.

Giro Postal.—Ampliación posible de este servicio. Simplificación de la contabilidad. Supresión de los sellos especiales. Modificación de la estructura de talonarios y de impresos. Rebaja gradual del premio. Modificación por quebranto de moneda.

Paquetes postales.—Ampliación del servicio en el interior de la Península. Intervención reglada con las Compañías de ferrocarriles. Rebaja proporcional de la tarifa.

Reembolsos.—Rebaja del derecho de reembolso. Ampliación del servicio.

Caja Postal de Ahorros.—Ampliación del servicio. Supresión de justificantes. Simplificación de la contabilidad. Cuentas corrientes. Facilidades para el reintegro, relacionando este servicio con el de tarjetas de identidad.

MISA NUEVA

El día 4 del actual celebró por vez primera, en el pueblo de Espirido, el santo sacrificio de la misa, el joven presbítero don Juan Herrero García, hijo de don Pedro Herrero y doña Cecilia García, ricos hacendados de dicha localidad.

Fueron padrinos de altar, el cura párroco de Espirido don Manuel Hernández, y de honor don Dionisio y doña Josefa Isabel, hermanos del celebrante.

Ocupó la sagrada cátedra el cura regente de la parroquia de San Cristóbal, de Segovia, don Andrés Martín, quien con persuasivas frases, disertó sobre la dignidad del sacerdote y bienes que reporta a la sociedad, indicando al misacantano los medios que ha de emplear para merecer el título de discípulo de Cristo y encauzar las almas por el camino del bien.

A la terminación de la misa besaron las manos del nuevo sacerdote el vecindario todo del pueblo de Espirido y muchos moradores de los pueblos comarcanos, sirviéndose después, un delicado refresco, a los invitados al acto, en la morada de los padres del nuevo presbítero, a quien deseamos mucho acierto en el ejercicio de su sagrada profesión.

EN FAVOR DEL CLERO RURAL

Gestiones del Obispo de Segovia

Un discurso en el Senado

Con el presidente del Consejo de ministros, y llevando la representación de todos sus hermanos en el Episcopado, ce-

lebró ayer mañana una conferencia el dignísimo señor Obispo de Segovia.

Ocupáronse preferentemente los ilustres conferenciantes en estudiar la situación del clero rural y medios hábiles de mejorarla, indicando el señor Obispo de Segovia que al hacerlo así el Gobierno respondería a una necesidad unánimemente reconocida, incluso por elementos que no simpatizan con nuestros ideales, según se patentizó también en las Cortes cuando se trató de aumentar la asignación del clero rural.

El señor Maura expresó a su interlocutor que el Gobierno está completamente identificado con esa justa y legítima aspiración, y ofreció solemnemente que en los presupuestos para 1919 se consignarán los créditos necesarios para que el aumento deje de ser una esperanza y se convierta en realidad.

El señor obispo de Segovia salió muy satisfecho de la favorable disposición del Gobierno a favor del clero, conforme en un todo con el espíritu de la exposición del eminentísimo Cardenal Primado, en la cual inspiró las suyas el ilustre prelado de la Diócesis segoviana.

El mismo señor Gandásegui pronunció ayer tarde en el Senado, y sobre tan interesante asunto, el siguiente razonado discurso:

«Dos palabras nada más, señores senadores, para testimoniar al digno señor ministro de Gracia y Justicia, y al Gobierno de Su Majestad la honda y sincera gratitud del Episcopado español por haber atendido a una necesidad cuya justicia se ha reconocido unánimemente en todos los sectores de la opinión pública, aun en aquellos más alejados, más apartados de nuestro modo de sentir y de pensar, al ofrecer de modo solemne llevar a los futuros y próximos presupuestos del Estado la cantidad conveniente para aumentar la asignación del clero rural o del clero parroquial cuya situación, triste, lastimosa—iba a decir casi indecorosa,—reclama el concurso de todos los hombres de buena voluntad, el apoyo de todos aquellos que se interesan en robustecer la vida moral y la vida ciudadana, de todos aquellos que se empeñan en llevar a la práctica los altos ideales simbolizados en los sagrados nombres de la Religión y de la Patria.» (Muy bien, muy bien).

Información provincial y regional

Navalmanzano

Fallecimiento sentido

A los cuarenta y ocho años de edad, ha fallecido en este pueblo, el día ocho del corriente mes, el señor don Nicanor Martín González.

Su muerte ha causado general sentimiento en esta localidad, donde el finado contaba con la estimación de todo el vecindario, por sus dotes de honradez y afabilidad de trato.

La familia del finado, está recibiendo con tan triste motivo muchos testimonios de pésame, a los cuales uno el mío muy sentido.

CORRESPONSAL.

PRÁDENA

MUERTE SENTIDA

Ha fallecido en Prádena, confortada con los auxilios espirituales y rodeada del cariño de su amatísima familia, la bondadosa señora doña Manuela Matesanz y Matesanz, que contaba con muchas simpatías en este pueblo y con el respeto de todo el vecindario.

Con tan triste motivo acompaña en su justo dolor a su desconsolado esposo don Julián Sans Matesanz, hijos y demás familia, deseándole mucha resignación cristiana para sobrellevar pérdida tan irremparable, pidiendo a mis lectores una oración por el eterno descanso del alma de la señora finada, cuya muerte ha causado en esta localidad, general sentimiento.

CORRESPONSAL.

Fresno de Cantespino

FUNCIONES TEATRALES

Organizadas y dirigidas por los celosos funcionarios públicos don Manuel Sarra-mendi, don Manuel Martín y don Conrado González, se han celebrado dos grandes veladas teatrales los días de Pascua.

Se pusieron en escena «El cascabel al gato», «El contrabando», «La morrita» y dos monólogos titulados «Polvorilla el corneta» y «Chiquita y bonita».

Todas las obras fueron representadas con verdadero gusto por las jóvenes Gregoria de la Iglesia, Julia Arranz, Telesfora Benito, Felisa y Gregoria Martín, Teófila Provencio y Juana Fernández, y por los jóvenes José Vitor, Elías López, Hipólito Gutiérrez, Gervasio, Lucas y Leopoldo Martín y Maximiano Domínguez. Toma-

ron también parte en la representación Manuel Martín, Antonio Sanz y Eloy Martín, habiendo todos conchado abundantes aplausos.

Los monólogos fueron representados por los niños de 12 años Antonio P. Rodríguez y Epifanio Hernanz, demostrando grandes disposiciones para el arte escénico.

Merecen todo género de plácemes los organizadores y directores, como igualmente sus bellas esposas que han contribuido a dar realce a la fiesta.

CORRESPONSAL.

ESPIRIDO

UNA BODA

En este pueblo han contraído matrimonio los simpáticos jóvenes Deogracias Hernanz y Vicenta Rubio Herrero.

La novia vestía elegante traje negro, adornado con prendidos de azahar.

Bendijo la unión el virtuoso cura párroco de esta localidad, y fueron padrinos don Ramón de Frutos y la señorita Cándida Hernanz, hermana del novio.

Después de la ceremonia, los invitados fueron espléndidamente obsequiados, formándose luego un animado baile de tamboril y dulzaina, en el que reinó la más franca alegría.

La boda, como es costumbre, duró dos días, en los cuales no decayó un momento la animación.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra felicitación, deseándole una luna de miel interminable.

CORRESPONSAL.

Información local

Segovia al día

Otra vez vuelve a elevar el cardenal arzobispo de Toledo señor Gulsola, su autorizada voz para tratar de bienes terrenales—aunque el reinado de los sacerdotes no es de este mundo—pidiendo al ministro de Gracia y Justicia que al ocuparse el Gobierno en la inmediata mejora económica de los funcionarios públicos, no olvide al sufrido clero rural, condenado a ejercer su sagrado ministerio en medio de las mayores privaciones pecuniarias.

La noticia habrá causado inmejorable impresión en las casas rectorales de los buenos curas de aldea. A nadie le amarga un dulce, y aunque, insistimos, para los buenos padres de almas, las dichas y el holgado bienestar en este mundo no son, no deben ser única aspiración, sino el de hacer méritos para ganar el otro, no está de menos que con los que practican incansablemente la caridad cristiana, se tenga un poco de ésta, en forma de un ligero aumento en sus míseros sueldos; pues tan funcionarios del Estado son cómo los que se pasan la vida amarrados a las mesas de las oficinas públicas, despachando expedientes y redactando minutas.

No manda Dios que a los que llevan el consuelo a los hogares con el auxilio de la Religión, que a quienes preparan a bien morir a sus semejantes, se les deje caer morir de hambre en el mayor desamparo, negándoles la limosnita de unos haberes decorosos.

La caridad dice un refrán debe empezar por uno mismo, y mal se puede ejercer el uno no tiene con que ejercerla, si el que está llamado a socorrer las miserias de su prójimo arrastra una vida más miserable. En buena lógica está esto fuera de duda, como también no cabe discutirlo que ninguna carrera existe que como en la eclesiástica haya quien se vea obligado a ganar el sueldo de un peón albañil, y hasta sin favorecerle una ley de accidentes del trabajo.

DE SOCIEDAD

Viajes Hemos saludado a nuestros estimados amigos don Miguel Llorente, procurador

de la villa de Santa María de Nieva y don Elías Gil Otero, médico de Marugán.

—También se encuentra en Segovia, nuestro amigo el culto abogado de Santa María de Nieva, don Cándido Illera.

—Ha salido para Valladolid, donde fijará su residencia, la distinguida familia del que fué abogado del Estado de esta provincia don Manuel R-yes.

Fiesta onomástica

Hoy celebra la fiesta de sus días nuestro querido amigo, el notable ceramista don Daniel Zoelga.

Felicidades.

Nombramiento

Ha sido nombrado abogado del Estado, sustituto y fiscal de lo contencioso administrativo de esta provincia, el joven letrado don Manuel M. López Desa.

Ehorabuena.

Enfermo

En Madrid se encuentra gravemente enfermo, de pulmonía, el hijo mayor del catedrático de este Instituto, don Julio Juan Blanquer.

Deseamos su alivio.

SEGOVIA RELIGIOSA

Jueves Eucarísticos

Mañana jueves, se inaugurará esta hermosa obra de los Jueves Eucarísticos, en la iglesia de Corpus Christi.

A las ocho y cuarto de la mañana, imposición de insignias, exposición de Su Divina Majestad, misa rezada en que comulgarán los coros conmemorativos y reserva.

ESPECTACULOS

Cine Ideal

El 3.º y 4.º episodios de la emocionante cinta «El teléfono de la muerte» constituirán el programa de mañana.

Seguramente acudirá numeroso público a presenciar tan bonita creación cinematográfica.

Las películas cómicas también son muy atrayentes.

Comedor de Caridad

EN EL DIA DE AYER

Comida: cocido, Cena: judías con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 165; niños, 161; total, 326. En la cena: adultos, 167; niños, 153; total, 320. Total general, 646.

Costeado por la Institución.

Donativo

Una persona amante de los pobres, ha regalado al comedor de Caridad quince kilos de sardinas arenques.

GOBIERNO CIVIL

La tasa del trigo

El señor Gobernador civil de la provincia ha recibido hoy un telegrama del Comisario general de Abastecimientos, comunicándole que el Consejo de ministros ha tomado el acuerdo de elevar a cuarenta y cuatro pesetas el precio de tasa de los cien kilos de trigo.

SUeltos

En el Frontón Polo

Ayer se jugó un reñido partido de pelota en el Frontón Polo, entre cuatro distinguidos jóvenes de esta capital muy aficionados a ese sport.

Dicho partido se repetirá en breve, destinándose el ingreso por entradas, para presenciarle, a aumentar los fondos del Comedor de Caridad.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa de nuestro estimado amigo el ilustrado maestro de primera enseñanza de Aldeacorno don Pio Arturo García, a quien, con tal motivo, enviamos nuestra enhorabuena.

El progreso en todos sus adelantos y manifestaciones ha obligado al hombre a gastar mayor suma de energías y a debilitar su organismo: causas que le conducen a una vejez prematura y a una vida de agotamiento moral y físico, cuya lozanía solo puede recobrase con el uso del Jarabe Hipofosfitos Salud, que, aprobado hace 28 años por la Real Academia de Medicina, no ha encontrado rival en ninguna de las partes del mundo. Como la eficacia de este poderoso reconstituyente de la sangre y del sistema nervioso ha despertado la codicia de algunos imitadores, es conveniente que el comprador se fije si en la etiqueta exterior se lee con tinta roja: Hipofosfitos Salud.

El teléfono en la provincia

Ya se ha enviado el material para la construcción de las líneas telefónicas de Aldea del Rey, Sauquillo, Aguilafuente y Fuentepelayo, y en breve darán comienzo los trabajos a fin de que pronto pueda ser un hecho la comunicación con aquellos importantes pueblos.

Felipe Barrios
CONSULTA DE MEDICINA
- DE DOCE A TRES -
Calle de San Agustín, 18

Tren restablecido

Desde el lunes ha vuelto a circular el tranvía a Madrid, que tiene su salida de Segovia a las 5'20 de la tarde, y cuyo restablecimiento se veía gestionando con tanto interés.

El único remedio que cura las diarreas de los niños (diarreas verdes, inclusive), hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos



Registro civil

Hoy se han registrado en este centro las partidas de nacimiento de Dionisia Petra Ramos García, Carmen Mardomingo Vacas, José Antonio Vicente Huertas Muñoz y María de Torres de Torres, y la de defunción de Mariano Alcalde Palacios, de setenta y cinco años de edad. No se han inscripto matrimonios.

La vacuna

Durante el mes de Febrero último se han practicado en esta Casa de Socorro 35 vacunaciones y 76 revacunaciones.

Para corregir y curar la fetidez del aliento úsese las Pastillas Balsámicas MARIA. Solo se venden en cajas. Repártase exclusiva para Segovia y provincia Francisco M. Marroca, Corpus 7.

Información general

Madrid

De Hacienda

Continuando las gestiones que realizan cerca de otros consejeros de la Corona, ha visitado al ministro de Hacienda una Comisión de brigadas y sargentos de los recientemente licenciados, a quienes acompañaba el abogado señor Canosa, para pedirle que apoye su aspiración de reintegrarse en el Ejército, y en caso contrario, que se les concedan los destinos civiles a que, como licenciados, creen tener

derecho, según la legislación vigente. Esto sin perjuicio de continuar la gestión del recurso que ante el Tribunal de lo Contencioso sostiene en su nombre el señor Canosa.

Los funcionarios de Telégrafos
Se ha firmado una disposición dictando reglas respecto a los funcionarios de Telégrafos que habiendo cumplido 65 años de edad, no tengan opción a derechos pasivos.

Senadurías vitalicias
Nada hay hasta ahora acordado respecto a la provisión de las senadurías vitalicias vacantes.

Próximo viaje de la Reina
Se confirma que S. M. la Reina doña Victoria irá en breve a Valencia para tomar posesión de la coronella honoraria del regimiento de caballería que lleva su nombre.

Con tal motivo se preparan varios festejos en aquella capital.

El conflicto triguero
La comisión de los agricultores castellanos que se encuentra en Madrid para recabar del Gobierno el apoyo de las conclusiones aprobadas en la magna asamblea agraria celebrada el 17 de Marzo último en esta capital, será recibida uno de estos días en audiencia por el Rey, a quien harán también entrega de las citadas conclusiones, interesándole en la resolución del problema triguero, agravado con motivo de la incautación de harinas destinadas al abastecimiento de Madrid.

Consejo de ministros
A las nueve y media de la noche terminó el Consejo.

El ministro de Fomento facilitó a los periodistas la siguiente nota oficial.

«El comisario de Abastecimientos ha dado cuenta al Gobierno de dos propuestas: una que afecta a la tasa de los trigos, y otra a la tasa de los carbones y a la organización de su distribución.

Han sido aceptadas otras propuestas, que se publicarán por la Presidencia del Consejo de ministros.

El Gobierno ha examinado y ha aprobado el articulado del proyecto de la ley de Amnistía, que se someterá inmediatamente a la deliberación del Senado.

Ha examinado igualmente el proyecto de ley de reformas militares, cuyo examen continuará en el Consejo próximo.

Se ha acordado presentar a las Cortes el proyecto de bases para la modificación de la ley orgánica del Poder judicial y las de Enjuiciamiento civil y criminal.

Finalmente se han despachado varios expedientes de distintos ministerios.

LAS SESIONES DE CORTES EN EL SENADO

El señor Maura, contestando a una pregunta del señor Gómez Ocaña, considera asegurada la existencia de trigo hasta la próxima cosecha, dependiendo todo de un reparto equitativo de dicho grano.

Continúa el debate sobre el Mensaje, ocupándose brevemente los señores Izquierdo y Maestre de nuestra dominación en Marruecos.

Hace el resumen el señor Maura y queda aprobado el Mensaje.

EN EL CONGRESO

Se habla de la tasa del trigo, interviniendo en la discusión los señores Arroyo, Ventosa, ministro de Hacienda y Crespo de Lara.

El señor Barriobero pide que en atención a las circunstancias solo se descuente a los empleados del Estado el 10 por 100 por razón de deudas.

Los señores García Durán y Nougués hacen ruegos, a los que contesta el ministro de Hacienda, prometiendo atenderlos en lo posible.

Provincias

Muerte del banderillero Almendro
Ciudad Real.

Desgraciadamente, han tenido confirmación los rumores que anoche circularon en esta población según los cuales el banderillero de la cuadrilla de Gavira, Vicente Aznar (Almendro),

espantosamente cogido en la corrida del domingo en Fuertollano, había muerto.

El herido falleció a las ocho de la noche. La agonía fué espantosa. Almendro, que desde que le ocurrió el percance no había podido hablar, daba constantemente gritos inarticulados y se desgarraba los bordes de la tremenda herida.

Cuando la esposa del torero y el doctor Albéniz llegaron a Puertollano ya había ocurrido el fallecimiento.

Gavira y su banderillero Castizo no se han separado un instante del lado de su infortunado compañero.

Estafa de 200 000 pesetas
Valencia.

A última hora de la madrugada el Juzgado de guardia instruye diligencias en virtud de una denuncia presentada por un abogado de la provincia contra un conocido individuo de esa capital, al que se acusa de haber cobrado por medios ilegales una importante suma, que parece pasa de 200.000 pesetas.

Se habla de que el denunciado había puesto en circulación letras falsas, y también falsificado la firma de otros documentos de crédito, resultando perjudicados muchos comerciantes.

La guerra europea

Los alemanes asaltan las posiciones inglesas.—Ocupan varios pueblos.

Londres 9.—Parte oficial británico: «Esta mañana, después de intenso bombardeo de nuestras posiciones desde el canal de La Bassée hasta las cercanías de Armentières, importantes fuerzas alemanas atacaron a las tropas británicas y portuguesas que ocupan aquel sector de nuestro frente.

Favorecido por espesa bruma, que hacía difícil la observación, el enemigo logró penetrar en las posiciones aliadas en las inmediaciones de Neuve-Chapelle, Fauquissart y la granja de La Cordonnerie. Después de un combate que ha durado todo el día el enemigo logró rechazar en el centro a las tropas portuguesas y en un ala a las tropas británicas hasta Lys, entre Estaires y Bac y Saint-Mur.

Mantenemos nuestras posiciones en ambas alas en las cercanías de Givenchy y Fleurbaix. En estos dos puntos hubo vivos combates y el enemigo fué rechazado.

Richibourg, Saint-Vaast y Laventie fueron tomados por el enemigo. La lucha continúa violenta en todo el frente.

Durante el día hubo un encuentro de menor importancia en el frente británico al sur de Arras, durante el cual hicimos algunos prisioneros.»

Nuevos ataques alemanes.—Poblaciones ocupadas.—La lucha aérea.

Koeninwusterhausen 9.—Comunicado oficial:

«En el frente de batalla se desarrollaron numerosos combates de artillería. En la orilla sur del Oise, las tropas de los generales von Schamaier y von Pichura atacaron de nuevo al enemigo. Entre el Oise y Folem-Bray avanzaron, pasando el Ailette hasta el canal de Oise-Aisne.

Se apoderaron del bosque, tenazmente defendido al este de Coucy; subieron atacando, desde el Sur y el Este, las pendientes empinadas de las alturas situadas al este de Courcy-le-Chateau.

Tomaron por asalto posiciones fuertemente atrincheradas del enemigo; ocupamos Nauncy y Haudricourt.

Después de luchas especialmente fuertes cayó hoy por la mañana también la población construida a manera de fortaleza de Courcy-le-Chateau.»

Conferencia telefónica

Madrid, 2:50 tarde

Nota de la Presidencia
Ayer tarde visitó al señor Maura, celebrando con él una larga conferencia, el representante de Portugal señor Ega Moris.

—También visitó al jefe del Gobier-

no una comisión de la Junta directiva de los empleados del Ayuntamiento de Madrid, que representan a los empleados municipales de toda España, exponiendo su deseo de que se decreta la inmovilidad de dichos funcionarios y que se exprese la tarifa por que han de pagar sus tributos.

Acompañaba a la comisión una representación de funcionarios de las Diputaciones provinciales.

—Recibió el jefe del Gobierno la visita de don Rodrigo Soriano, que acompañaba a una comisión de Mérida.

Los visitantes desean y así lo expresaron, que se resuelva en justicia el proceso instruido en aquella localidad con motivo de los sucesos ocurridos en las pasadas elecciones generales.

—Visitaron también al Presidente la Junta directiva de la Academia de Jurisprudencia y los obispos de Badajoz y Pamplona.

Firma del Rey
El Presidente del Consejo sometió esta mañana a la firma del Rey dos decretos.

Uno nombrando consejero de Estado a don Amañio Gimeno y otro resolviendo una competencia.

El adelanto de la hora
Se ha enviado a los gobernadores civiles una circular con instrucciones para cumplir el Real decreto relativo al adelanto de una hora.

CORRESPONSAL.

PIANOS

NUEVOS

de 40, 45, 50 y 60 martillos, de la sin rival marca L. CASALÍ, disponibles a precios corrientes.

Diferentes marcas de ocasión, al contado.

:: Mariano Velázquez ::
PIANOS, ORGANOS, ARMONIUMS
ARÉVALO

VINICULTORES

En la finca Villa Catalina, de la propiedad de Miguel Gozalo, Aldea Real (Segovia) se vende plantación de vid de cepas «Tinto común», «Aragón» y «Garnacha», «Blanco Jaén» y «Vencimel».

Es la plantación de mejores resultados obtenidos hasta el día, como lo han reconocido ingenieros agrónomos que han visitado la finca, habiéndose obtenido en la última cosecha una producción de dos o tres kilos de uva por cepa de tres años y 10 y 15 kilos en cepas de seis a nueve años.

A quien interese, visite la finca y se convencerá.

Precios sin competencia en su clase (7 pesetas ciento de plantación). Miguel Gozalo Arévalo, Aldea Real (Segovia).

AMAS DE CRIA

Se necesitan dos amas de cría, jóvenes, de leche fresca; una para casa de los padres, y otra, para criar en su casa.

Las solicitantes, se presentarán al doctor Gila, San Francisco 23, para ser reconocidas y dirigidas a las familias que solicitan sus servicios.

Almacén de pescados

DE

-Juan José García-

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

He aquí los precios:

PESCADOS RECIBIDOS	Precios — medio kilogr.
Merluza	2'00
Besugos	1'00
Pescadillas	1'10
Almejas	0'80

Es la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.
TELÉFONO N.º 11.
SEGOVIA

“AURORA,”

Compañía Anónima de Seguros a prima fija
FUNDADA EN EL AÑO 1900

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.

GARANTÍA:

	AÑOS	
	1915	1916
Capital social desembolsado.....	3.000.000	3.000.000
Fondos de reserva.....	449.387,80	486.942,93
Fondo de previsión.....	25.000	100.000
Reservas técnicas.....	491.998,92	517.841,32
Primas del ejercicio.....	1.538.810,29	1.883.720,41
Sinistros satisfechos hasta el 31 de Diciembre...	17.329.778,39	18.488.107,44

Domicilio Social: BILBAO

(EN EL EDIFICIO DE SU PROPIEDAD, CALLE ESTACIÓN, NÚMERO 5)

SEGUROS DE INCENDIOS

Subdirector para la provincia de Segovia: don Rogelio Urralde de la Paz
(PLAZA DE LA TIERRA NÚMERO 3, PRINCIPAL)

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros con fecha 31 de Mayo de 1917.

ACHICORIA

Se vende semilla de achicoria recolectada en ésta, garantizando su pureza y calidad, en la ribera del señor Luelmo, La Rubia, Valladolid.

Guarniciones caleseras, en buen uso, se venden.
Razón, en la administración de este periódico.

Antituberculosos



INFORMES Y VENTA
Farmacia de Felipe de Vicente
Muerte y Vida, 10 y 12, Segovia

SE VENDE una partida de corambre, a medio uso.
San Francisco, 4, almacén de vinos.

ACADEMIA Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos a la Dirección

Luna, 22.—Madrid

ZOTAL

Desinfectante sin rival para la higiene. Empleado por Real Orden.

JABON ZOTAL

Contra las infecciones cutáneas.
VENTA: Perfumerías y Bazar. Camilo Tejera y Hermana.—Sevilla. Proveedores de la Real Casa.

Empresa anunciadora

de Madrid, desea representante para Segovia y su provincia, bien relacionado comercio. Buena comisión.

Dirigirse: E. Ezquerro, S. en C.—Toledo, 42 Madrid.

Oficial de carretero

o herrero, que sepa los oficios, se necesita, por temporada o año.

Razón, el carretero de Prádena de la Sierra, don Aquilino Albarrán.

Ama de cría

soltera, de 21 años, leche de cuatro semanas, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura.

Razón, en la administración de este periódico.

VERIN SOUSSA

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta principales farmacias y droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
 Montora, 58, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo.

En Segovia, el primer domingo de cada mes. HOTEL FORNOS

BARCELONA Sociedad Anónima GROS Princesa 21.

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

superfosfatos; nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGACIÓN EN MADRID **Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 997**
 SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envió de varios folletos agrícolas.

EL ESTREÑIMIENTO
 es la causa de graves dolencias
 Combatid vuestro estreñimiento habitual con el uso de la
COPROBALINA
 No es un purgante. No es un laxante. No irrita.
 No origina ninguna clase de molestias.
 Es tolerada por niños y ancianos. De venta en farmacias y droguerías.

Cebada, id. 15'00 id.
 Algarroba, id. 17'00 id.

CORRESPONSAL

MEDINA DEL CAMPO

No hubo entradas.

No más cataplasmas

Se sustituyen con gran ventaja por

"LA AMBRINA,"

de aplicación más rápida más cómoda y más limpia
 Conserva el calor hasta 24 horas.

PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Unicos concesionarios para España, sus colonias y protectorados

Barandiaran y Compañía.-BILBAO

Venta en Segovia: Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus, 7

Semillas purificadas y seleccionadas

FORRAJERAS

Achicoria raíz corta y larga para café, Alfalfas-Provenza, Aragón y mielga. Remolacha Azucarera, Roja, Gigante, amarilla y blanca, Esparceta doble pipirigallo, sulla Ray-Gras, maíz cuarenteno, Berza caballero, nabos, calabazas y zanahorias.

HORTALIZAS

Acelga, apio, alcachofas, alubias para vaina y reca, Berengena Brual, Berros, Berzas, cardo, calabaza fina, cebollas, coliflor, bidra, Escarolas, Espinaca, guisantes cua rentenos y de once granos, Pais y Extranjeros, lechugas, nabos, pepinos, pimientos, tomates, repollos y zanahorias.

PEPITA SANDIA Y MELÓN CLASE SELECTA

Vicente Martín Iñiguez, Calle Gamazo V. M. Valladolid. Catálogo general de semillas gratis.

MERCADOS

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:

Trigo, a 19'75 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).

Cebada, id. 14'00 id.

Avena id. 9'50 id.

Algarrobas id. 15'00 id.

Yeros, id. 15'00 id.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 500 fanegas de trigo que se pagaron a 20'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).

Almacenes del Arco.—Entraron 300 fanegas de trigo, que se pagaron 20'75 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).

CANTALEJO

Lana churra sin lavar, 37 pesetas arroba.

Alubias, la fanega, 25 id.

Lana, sin lavar, la arroba, 40 pesetas.

Trigo, a 19'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).

Cerdos remaneros de 35 a 45 pesetas.

Muecas, id. 12'00 id.

En este mercado entraron 540 fanegas de trigo, que se pagaron a 19'75 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).

CORRESPONSAL

SAN PEDRO DE GAILLOS

Trigo, la fanega, 17'50 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).

Cebada, a 15'50 id.

Algarrobas, id. 17'00 id.

Yeros, id. 17'25 id.

Avena, a 11'00 id.

Patatas, la arroba, 1'75 pesetas (o sean once medio kilos).

CORRESPONSAL

CUÉLLAR

Trigo, la fanega, a 20'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).

Cebada, a 16'00 la fanega (o sea 55 y medio litros).

PASTILLAS BOLIVAR

CATARROS. ASMA. TOS

BILBAO
 Ascao 7.

JARABE
ORIVE

3,50 Pts

No hay catarro que se le resista. Cura los tos, bronquitis, asma y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles estómagos.

En Farmacias y Droguerías de crédito

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL

Precio 150 pts

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOLES: NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS

¡Sin Patria ni hogar!

lenciosamente. Juan Bautista Herz se puso entonces a reflexionar, mientras Klotz murmuraba:

—Ya os había yo dicho que no sería eso solo... Desde el momento en que no podéis estar a nuestro lado, ¿qué queréis que hagamos? Ya comprenderéis que ni Muller, ni yo, ni los demás, somos capaces de... el único es Hauserman, pero no debe exigirse eso, porque arriesgaría demasiado.

—¿Acaso está vigilada su casa?— preguntó Juan Bautista.

—¡Como la mía, como la vuestra, como la de todos los buenos patriotas!— murmuró con indignación el herrero.

Y a una indicación de Herz, le refirió todo lo que había pasado la víspera en casa de Hauserman,

—Basta—dijo de pronto Juan Bautista;— desde el momento que hay un peligro que correr, podéis contar conmigo.

—¡Con vos!—exclamó Klotz.—¡Pobre amigo mío! ¡Si apenas os podéis tener en pie!

—No temáis... sacaré fuerzas de flaqueza.— dijo el anciano.

—No insistió el herrero,—no asumiré la responsabilidad de aceptar en nombre de los demás; y si hubiera supuesto que ibais a brindar a eso, no os hubiera dicho una palabra.

—Hubierais hecho mal—dijo Herz;— mi puesto está allí.

—¡No, y mil veces no!—repitió Klotz,—y si vuestra hija estuviera aquí, os lo prohibiría, como os lo prohíbo yo.

—No conocéis a Rosa; es una muchacha valiente; para ella, como para mí, el deber es ante todo. Aquí llega; vamos a ver su opinión.

II

La ceremonia

El calor era insoportable; Rosa entró muy sofocada, y sin desplegar los labios se enjugó la frente y se sentó para respirar un poco,

—Vamos a ver, Rosa, nos vas a dar tu opinión—dijo su padre.

Y la refirió lo que acababa de pasar entre Klotz y él. La puso al corriente del plan concertado entre los amigos del pueblo y acabó por decirle lo que él había dispuesto:

A medida que hablaba, cruel ansiedad oprimía el corazón de la pobre niña.

Exponerse a violentas emociones después de lo que el doctor le había dicho, era correr en busca de la muerte. Pero su padre no tenía más que una palabra; y cuando la había empuñado, no había nada que le hiciera retirarla.

Si le contrariaba, sería peor, porque monjaría en cólera y sólo Dios sabe lo que ocurriría.

Rosa no sabía toda la intensidad del peligro que corría su padre. No lo sabía nadie en el pueblo, porque todos ignoraban que la policía estaba avisada.

Desde por la mañana, Jophkséfel, a su despreciable papel de espía y de agente provocador, había ido a advertir al comisario de policía de Weismiller y a recibir sus órdenes.

El nombre de Juan Bautista Herz figuraba a

la cabeza de la lista de patriotas que turbaban el sueño de las autoridades prusianas.

Aunque Rosa no tenía conciencia exacta del verdadero peligro, tenía, por lo menos, la presencia de él. Al regresar de Plaffenhofen, se había encontrado un número inquietante de gendarmes alemanes que seguían el mismo camino que ella. A través de los cristales de un coche cerrado había visto el antipático rostro del comisario de policía de Weismiller, y a su lado una mujer, de la cual no pudo distinguir más que la roja cabellera.

Creyó, pues, de su deber referir a su padre lo que había visto.

—Bien—¡tjo Juan Bautista lleno de mansedumbre,—no será eso lo que me haga retroceder; al contrario...

Rosa no tenía más remedio que someterse a la voluntad de su padre, y declaró que ella también cumpliría con su deber y que no se separaría ni un instante del pobre viejo.

Juan Bautista la envolvió en una cariñosa mirada, y cuando Klotz hubo partido, después de haberles estrechado a ambos cariñosamente la mano, volvió sonriente a su sillón.